

Άγιος Κήρυκος 1/10/2018

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Τηλ. : 2275350401 - 412 / Fax : 2275022215

Email: [dak2@otenet.gr](mailto:dak2@otenet.gr)***Νέα παρέμβαση για το Ιδιοκτησιακό καθεστώς των δασικών εκτάσεων της Ικαρίας.***

Στα πλαίσια των ενεργειών της Δημοτικής Αρχής για την αναγνώριση δασών και δασικών εκτάσεων της Ικαρίας ως δημοτικών. Αντιπροσωπεία του δήμου, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Σ. Σταμούλο συνοδευόμενη από τον εξειδικευμένο στο θέμα νομικό συνεργάτη του Δήμου κ. Τσακίρη, επισκέφτηκε ξανά το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας έπειτα από σχετικό αίτημα που απέστειλε η δημοτική αρχή του Δήμου Ικαρίας, και συναντήθηκε με τον ειδικό σύμβουλο του αναπληρωτή υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Παπασπυρόπουλο .

Στη συνάντηση τέθηκε από την αντιπροσωπεία του Δήμου το ζήτημα της οριστικής αναγνώρισης των διακατεχόμενων δασικών εκτάσεων ως δημοτικές και τη θέσπιση σχετικής νομοθετικής ρύθμισης. Όπως και στη συνάντηση της 4<sup>ης</sup> Απριλίου 2018 με τον αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Σωκράτη Φάμελλο έτσι και τώρα τέθηκαν από την αντιπροσωπεία του Δήμου όλα εκείνα τα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι για περισσότερο από έναν αιώνα οι δημοτικές αρχές του νησιού έπρατταν λειτουργούσαν ως ιδιοκτήτες αυτών των εκτάσεων, χωρίς ποτέ να αμφισβητηθούν από την κεντρική εξουσία. Ο Δήμαρχος Ικαρίας εξέφρασε την άποψη ότι θα έπρεπε ήδη να έχει δοθεί λύση στο θέμα, επίσης τόνισε ότι οι Ικαριώτες έχουν εντόνους δεσμούς με τα δάση και δεν θα επέτρεπαν ποτέ μία πιθανή εμπορευματοποίησή τους. Κατέληξε ότι όλες οι αιτιάσεις του Δήμου Ικαρίας πρέπει να ληφθούν υπ' όψιν ιδιαίτερα εν όψει της δημιουργίας κτηματολογικού γραφείου στην Ικαρία ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα όπως διπλές δηλώσεις κυριότητας των δασών τόσο από το Δήμο όσο και από το Δημόσιο.

Ο κ. Παπασπυρόπουλος δέχτηκε, όπως είχε κάνει και ο κ. Φάμελλος στις 4/4/2018, τις ιδιαιτερότητες που έχει η Ικαρία αναφορικά με το θέμα των διακατεχόμενων δασικών εκτάσεων αλλά στη συνέχεια ανέφερε πως είναι συνειδητή επιλογή του Υπουργείου η θέσπιση συνολικής νομοθετικής ρύθμισης. Η καθυστέρηση αυτή οφείλεται στην καταστροφή της 23<sup>ης</sup> Ιουλίου στην Ανατολική Αττική μεταθέτοντας τη συζήτηση και ανάληψη αυτής της υποχρέωσης σε μεταγενέστερο χρόνο για την οποία μάλιστα όπως ανέφερε θα χρειαστεί και συνεργασία όλων των αρμόδιων υπουργείων.

Στο περιθώριο της συνάντησης στο Υπουργείο Περιβάλλοντος ο κ. Παπασπυρόπουλος επιβεβαίωσε ότι κατόπιν αλληπάλληλων παρεμβάσεων του Δήμου Ικαρίας τους επόμενους μήνες το Δασονομείο Ικαρίας θα ενισχυθεί με πυροσβεστικό όχημα.

**Δήμος Ικαρίας**